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ATA DA 6° SESSÃO ORIDNÁRIA 2024
No dia 24 de maio de 2024, às 9:00 horas da manhã, na sede da Câmara Municipal, 
localizada na avenida Egídio Chagas do Nascimento, número 636, centro, Rafael 
Fernandes/RN, foi presidida a 11° sessão ordinária gerida pela presidente MARIA NEUDA 
LOPES, onde estavam presentes os senhores vereadores: FRANCISCO LUÃ COSTA, 
MARCUS VINICIUS DE OLIVEIRA VIANA, FRANCISCO CLODOALDO FERREIRA, LUIZ 
CARVALHO DE OLIVEIRA E HENRIQUE EMANUEL SILVA ARAÚJO. Iniciando os trabalhos, 
foi feita as saudações a todos os presentes e a comunidade em geral, em seguida foi 
entoado o Hino Nacional Brasileiro e feita a chamada de presença dos vereadores, 
justificando  ausência dos vereadores: Charles Lopes do Rêgo e Desireé Ferreira de 
Oliveira. Em seguida foi lida a ata da última sessão datada em 10/05/2024, sendo 
aprovada pelos vereadores presentes na última sessão. Iniciado os trabalhos, foi 
apresentado o Projeto de Lei n° 004/2024: “Dispõe sobre a adoção e o cuidado de 
animais de estimação por instituições públicas municipais, e os considera como animais 
servidores municipais.” Autoria: Luã Costa. Vereador preponente realiza a discussão, 
explica que não serão todos os órgãos municipais que irão adotar essa prática, mas 
apenas aqueles considerados adequados com o perfil do local, como por exemplo, a 
secretaria de segurança pública. Pede a aprovação dos colegas. Vereador Vinicius 
parabeniza Luã e faz alguns questionamentos sobre a logística desse projeto. Ariklene 
menciona a necessidade de um levantamento sobre quais instituições caberia nesse 
perfil, reforçando que nem todas são adequadas para receber esses animais. Vereador 
Henrique diz que admira o projeto, parabeniza, ressalta que queria muito que desse 
certo, mas diz que hoje não vê condições para a execução desse projeto no município. 
Vinicius sugere levar o projeto para a comissão de saúde. Luã agradece todas as 
contribuições dos colegas. Projeto encaminhado para a comissão de saúde. 
Requerimento n° 034/2024: “Solicita ao Executivo Municipal informações sobre a 
viabilidade de melhorias salariais aos servidores que exercem a função de vigia no 
município de Rafael Fernandes/RN.” Autoria: Luã Costa. Vereador preponente realiza a 
discussão, diz ter sido procurado por servidores do município e pede aprovação dos colegas. 
Requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento n° 035/2024: “Requer ao Poder 
Executivo que seja realizado um curso de Primeiros Socorros para os motoristas de 
Ambulância do município.” Autoria: Luã Costa. Vereador preponente discute e fala sobre 
a importância do requerimento não só para os motoristas como também para toda a 
população, que também precisa ter uma noção de primeiros socorros. Henrique 
esclarece que existem empresas especializadas para ministrar o curso e que o valor não é 
barato. Diz também que não existe hoje nos municipios um motorista apto para dirigir, 
em razão da ausência desse curso que é fundamental para o cargo. Henrique, Luiz e 
Ariklene discutem e pedem coautoria. Requerimento aprovado por unanimidade. 
Requerimento n° 036/2024: Solicita ao Executivo Municipal o estudo técnico para a 
implementação da Revisão do Plano de Cargos e Carreira dos Professores do município. 
Autoria: Luã Costa. Ver. Preponente discute e pede aprovação de todos. Vereadora 
Neuda parabeniza. Requerimento aprovado por unanimidade. Dando início a pauta da 
sessão dos vereadores mirins, é realizada a leitura dos requerimentos: Requerimento 
mirim n° 004/2024: Requer a inclusão do futebol feminino nas atividades do CRAS. 
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Autoria: Ana Lívia e Maria Vitória. Presidente discute o requerimento e ressalta o quanto 
os vereadores mirins estão se saindo bem. Luã parabeniza as vereadoras mirins pelo 
requerimento.  Vinicius parabeniza e agradece a presidente e a assessora Jenifer Tainara 
que está à frente auxiliando no câmara mirim. Requerimento aprovado por unanimidade. 
Requerimento mirim n° 005/2024: Requer a troca de água da barragem para água de 
poço para o consumo dos alunos da Escola Municipal Antônio Carvalho de Oliveira. 
Autoria: Ingrid Letícia. Vereador Luã parabeniza o requerimento. Henrique relata as 
condições da água para consumo humano. Vinicius sugere melhorar a redação do 
requerimento para: “melhorar a qualidade da água para consumo.” Mesa diretora 
aprova. Requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento mirim n° 006/2024: 
Requer ao executivo que arque com os custos das impressões das cópias dos livros para 
os alunos da EMACO. Autoria: Ingrid Letícia. Presidente discute. Requerimento aprovado 
por unanimidade. Requerimento n° 007/2024: Requer a aquisição de um transporte 
para levar as crianças da zona rural que são inscritas nas oficinas do CRAS. Autoria: 
Jhorge Mateus. Presidente Neuda faz a discussão e relata que via emenda o município 
receberá uma van para sanar essa necessidade da secretaria de assistência social. 
Requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento n° 008/2024: Requer a 
reforma do campo de futebol do sítio gangorra, localizado em frente à Escola 
Bernadino Rodrigues. Autoria: Jhorge Mateus. Requerimento discutido pelos vereadores 
e aprovado por unanimidade. Requerimento n° 009/2024: Requer a pavimentação do 
restante da Rua Maria Alzira Pinheiro, localizado no bairro Nova Esperança – Rafael 
Fernandes/RN. Autoria: Ana Júlia. Presidente Neuda fala sobre a importância da 

pavimentação desse treco. Requerimento aprovado. Por fim, não tendo mais assuntos a 
tratar, a presidente declara encerrada                          esta sessão
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________________________ _____________________________
      MARIA NEUDA LOPES HENRIQUE EMANUEL SILVA ARAÚJO

____________________________ _____________________________
FRANCISCO CLODOALDO FERREIRA FRANCISCO LUÃ COSTA

_______________________________ ___________________________
ANTONIO ARIKLENE DA SILVA TORRES     LUIZ CARVALHO DE OLIVEIRA

_______________________________
MARCUS VINICIUS DE OLIVEIRA VIANA


